

Honduras presenta un nuevo plan de paz CA

Tegucigalpa, julio 31 (DPA). El canciller de Honduras, Carlos López Contreras, presentó lo que se consideró de hecho un nuevo Plan de Paz para Centroamérica, aunque insistió en su intervención que no se trataba de una nueva iniciativa, sino un aporte al Acta de Contadora y al llamado "Plan Arias".

La propuesta hondureña contenida en un documento hecho entregar a los cancilleres centroamericanos y del Grupo de Contadora se conoce como "Propuestas de Honduras sobre las iniciativas de paz para Centroamérica".

La misma establece dos fases en el proceso de consecución que son una fase nacional y una internacional.

La fase nacional se refiere al cese de hostilidades, re-

conciliación y diálogo interno, así como amnistía. La fase internacional está relacionada con el control armamentista, maniobras militares, cese de ayuda a los grupos insurgentes y otros aspectos.

Para las etapas de conciliación interna y amnistía el documento propone la creación de una Comisión de Reconciliación que esté conformada por delegados del gobierno, la oposición política, la Iglesia Católica y la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH). El decreto de amnistía deberá estar cumplido seis meses después de la firma del documento y estará a juicio de la Comisión de Reconciliación.

En materia de democratización interna el documento

—Pasa a la página 19—



UBICACION. Nueva York, julio 31 (AP-cablefoto). El mapa ubica el lugar en donde anoche, un avión de cuatro motores de la Belize Air International, se precipitó sobre una carretera. El accidente dejó un saldo de más de 50 muertos y numerosos heridos.

Alta tecnología en la guerra nicaragüense

Managua, julio 31 (DPA). La lucha armada en las montañas de Nicaragua, que se inició en 1980 como resistencia de los exguardias somocistas operando como bandas de cuatreros, ha logrado en su desarrollo, por la asisten-

cia de Estados Unidos y la Unión Soviética, el uso de alta tecnología en las armas anti-aéreas.

Inicialmente el gobierno norteamericano suministró a los antisandinistas cohetes del tipo "Red-eye"

—Pasa a la página 11—

Soluciones políticas piden 56 obispos de AL

Bogotá, julio 31 (DPA). Soluciones políticas y no militares, pidieron en Bogotá los 56 obispos de América Latina que asistieron a la reunión del Consejo Episcopal Latinoamericano (CELAM) que concluyó en la capital colombiana.

Según los prelados, se impone con urgencia una revisión de la deuda externa en América Latina. Tal situación se deriva ante la imposibilidad de los países del continente de cumplir con los pagos y condiciones pactados originalmente en los contratos.

—Pasa a la página 13—

Severa advertencia de Irán contra Kuwait

Atenas, julio 31 (UPI). Irán emitió hoy una severa advertencia de que atacará las instalaciones petroleras de Kuwait si aviones de Iraq atacan instalaciones petroleras iraníes, informó Radio Teherán, sintonizada en Atenas.

El presidente de Irán, Ali Khomeini, afirmó: "Si nuestros centros petroleros son atacados por Iraq, su aliado y apoyo Kuwait debería saber que sus instalaciones petroleras en el Golfo Pérsico serán decisivamente atacadas por nosotros"

—Pasa a la página 17—



Oposición a que Brasil negocie deuda con FMI

Río de Janeiro, julio 31 (AP). Los planes del ministro de Hacienda Luiz Carlos Bresser Pereira de volver a negociar con el Fondo Monetario Internacional como forma de romper el estancamiento con los acreedores de la deuda externa brasileña de 112,700 millones de dólares enfrentan la oposición del principal partido de la coalición de gobierno.

"Para nosotros, el FMI es casi una mala palabra", dijo ayer el presidente nacional del Partido Movimento Democrático Brasileiro (PMDB), Ulysses Guimarães, al resumir la posición del partido sobre el tema en una reunión que realizó en su domicilio con Bresser Pereira. Partici-

—Pasa a la página 15—

Suspenden doce emisoras en la capital Colombia

Bogotá, julio 31 (DPA). Doce radioemisoras colombianas fueron suspendidas por el Ministerio de Comunicaciones por realizar programas con brujos, hechiceros y adivinos en repetidas ocasiones.

Esta es la primera vez que se suspende una estación de radio. Anteriormente sólo se habían sancionado programas en los que intervenían hechiceros y brujos. Se calcula que las pérdidas para las estaciones sancionadas son cuantiosas.

La sanción fue impuesta por el Ministerio de Comunicaciones, después de numerosos llamados de aten-

—Pasa a la página 15—

Testigo narra tragedia de un avión en México

Ciudad de México, julio 31 (DPA). Carmela García (29) se disponía a preparar la cena para su familia cuando una explosión conmovió a su modesta vivienda de Cuajimalpa, en las afueras de la capital mexicana. Saló corriendo a la carretera y se topó con el infierno.

Como en un bombardeo, las explosiones se suce-

dian en cadena y convertían en teas a los automóviles que circulaban por la cinta asfáltica. El multifamiliar de tres pisos y el restaurante "Tras Lomita", ubicados a unos metros de su casa, eran un montón de escombros en llamas.

Un vetusto avión tetramotor beliceño, con ocho

—Pasa a la página 11—

Perú no nacionalizará los bancos extranjeros

Lima, julio 31 (AP). El presidente Alan García anunció hoy que su gobierno no nacionalizará ninguna de las sucursales de los seis bancos extranjeros que funcionan en el Perú.

El mandatario, que ordenó el martes pasado la intervención estatal de diez bancos, seis financieras y 17 aseguradoras nacionales, formuló el anuncio esta

mañana en una conferencia de prensa con corresponsales extranjeros en el Palacio de Gobierno.

Los bancos extranjeros que operan en el Perú son Citibank, The Bank of America, The Chase Manhattan Bank de los Estados Unidos, The Bank of Tokio Ltd. de Japón, Banco de Londres y América del Sud

—Pasa a la página 15—

Conmemoran aniversario de la muerte de Torrijos

Panamá, julio 31 (UPI). Miles de panameños se congregaron hoy en una avenida céntrica para recordar el sexto aniversario de la muerte del general Omar Torrijos, en una manifestación organizada por el gobierno para demostrar que tiene apoyo popular.

El presidente Eric Arturo Delvalle y el comandante de las Fuerzas de Defensa, general Manuel Anto-

nio Noriega, encabezaron la ceremonia.

Los discursos de cinco dirigentes laborales y políticos pro gubernamentalles abordaron el nacionalismo y también hubo denuncias de que Estados Unidos está interfiriendo en los asuntos panameños. Los dirigentes instaron a seguir "la revolución patriótica" iniciada por Torrijos.

—Pasa a la página 11—

Weinberger contra venta armas a Irán

Washington, julio 31 (UPI). El secretario de Defensa Caspar Weinberger, temiendo que las tratativas dejen a Estados Unidos vulnerable al chantaje, trató repetidamente de suspender la "absurda" venta de armas a Irán, pero dijo hoy que la Casa Blanca lo frenó una vez que el presidente Ronald Reagan aprobó la iniciativa.

Weinberger afirmó que el Consejo de Seguridad Nacional, bajo el contraalmirante John Poindexter, sabiendo que el secretario de Defensa se oponía vehementemente a las tratativas desde un co-

mienzo, lo separó de todas las decisiones críticas en las negociaciones con Teherán.

Considerado el último testigo en declarar ante las comisiones investigadoras del Congreso sobre el escándalo Irán-contras, Weinberger presentó su perspectiva sobre el esfuerzo del Consejo de Seguridad Nacional por mantener a buena parte del poder ejecutivo en la oscuridad acerca de la venta de armas a Irán y el desvío de sus ganancias a los rebeldes de

—Pasa a la página 15—



ACCIDENTE AEREO. Ciudad de México, julio 31 (AP-Cablefoto). Socorristas se movilizan en la zona del restaurante "La Lomita", en busca de cadáveres y

heridos. En este lugar, un avión se estrelló anoche, tras haberse precipitado a tierra y recorrido una autopista, causando la muerte de más de cincuenta personas y dejando muchos heridos.